

# 用行动诠释担当 铸就平安新篇章

## ——铁东公安分局多个派出所获群众赞誉

全媒体记者 崔圣驰

一面面锦旗，是百姓对派出所温暖与信任的见证。近一段时间以来，我市多个派出所收获满满，一面面写满“警爱民、民爱警”的真切故事，是信任与感激的交织。

### 失而复得

3月8日18时许，长春市民张先生着急来到铁东区叶赫派出所报警求助，称其下车时不慎将裤兜里的1000余元现金遗失。值班所长田长生、辅警任平迅速赶到现场，根据张先生提供的线索开展走访调查，并调取查看了周边所有

的监控视频。经过两小时的认真筛查后，确定一名女子捡走了钱款。随后，民警联系了该女子，当晚8时许，女子将钱款如数送到派出所。面对失而复得的现金，张先生激动不已，第二天特意送来一面锦旗表示感谢。

### “包”您放心

3月9日晚，居民王女士在匆忙赶路时不慎遗失了重要背包，内含多个证件及贵重物品，心急如焚的她赶忙向北市场派出所求助。派出所第一时间展开调查，民警一边安抚失主情绪，一边详细询问了失主的行程细节。经多方走

访排查，民警最终锁定了拾包者信息。原来，拾包者因临时有事离开了现场，未及将背包归还。王女士对民警高效负责的工作态度赞不绝口，特意制作了一面印有“行动有力解民忧，敬业实干保平安”的锦旗以表感谢。

### 物归原主

近日，北门派出所接到辖区居民陈女士的求助，称其不慎遗失了重要物

品。接到求助后，派出所相关领导迅速行动起来，并调取了周边监控，走访

了附近群众，不放过任何一个线索。在民警的不懈努力下，成功帮助张女士找回了遗失的物品。为了表达对民警的感谢，

张女士特意制作了一面印有“人民警察为人民 失而复得暖人心”的锦旗，送到了北门派出所民警手中。

### 紧急止付

“谢谢你们帮我挽回了损失，你们真是百姓的贴心人。”近日，张先生将一面锦旗送到平东派出所，对民警快速帮其止损表示由衷地感谢。据了解，张先生最近在网上玩了一款新游戏，游戏中表示如果充值就可以获得更高的回报，随后，张先生前后向游戏

中充值了5万元，后来察觉自己被骗了，于是向民警寻求帮助。派出所相关领导立即开展紧急止付，迅速锁定资金流向，通过30多分钟的紧急处置，成功帮助张先生止付3万元。此外，民警还向张先生进一步宣传了反诈常识，张先生深表感谢。

### 寻回走失老人

日前，一位神色焦急的老人匆匆走进解放派出所，表示自己的老伴前一天外出后一直未归，家人四处寻找未果，焦急万分。解放派出所立即启动人员走失应急预案，详细询问了老人的体貌特征、衣着打扮以及走失时的具体地点和可能

去向，随后迅速组织警力开展调查工作，成功在一段监控视频中发现了老人的身影。民警们立即驱车前往该地点，经过仔细辨认确认是走失老人。“太感谢你们了，你们真是人民的好警察！”看着团聚的一家人，民警脸上也露出了欣慰的笑容。

# 开展志愿活动 构建和谐社会

## 市应急管理局开展主题党日志愿服务活动

本报讯(全媒体记者 杨舒然 通讯员 赵日梅)为进一步发挥党员干部先锋模范作用，近日，市应急管理局组织党员干部志愿者队伍深入铁西区地直街道南河社区，开展主题党日志愿服务活动，旨在通过实际行动，加强安全生产知识的普及，为社区居民营造更加整洁、安全的生活环境。

志愿者们还利用此次机会，向社区商户发放了安全生产宣传单，并耐心地向商户讲解了安全生产的重要性以及日常生活中的安全常识，提醒广大商户注意用电、用火安全，防范各类安全事故的发生。商户们纷纷表示，这样的宣传活动非常及时且实用，提高了大家的生产安全意识。

活动中，市应急管理局的党员干部志愿者们身着统一的志愿服务装，带着铁锹、铲刀等工具，早早地来到了南河社区。他们迅速分组，投入到紧张而有意义的志愿服务中。志愿者们深入楼道，细心地撕下贴在墙壁、楼梯扶手等处的小广告，并用抹布擦拭干净留下的痕迹。经过他们的清理，楼道焕然一新，恢复了整洁与

美观。此次主题党日活动得到了南河社区居民的一致好评。市应急管理局党员干部以实际行动诠释了“全心全意为人民服务”的宗旨，展现了新时代党员干部的良好风貌。今后，将继续加强与社区的合作，开展更多类似的志愿服务活动，为构建和谐社会贡献自己的力量。

# 营造整洁环境 提升文明形象

## 地直街道开展“同心净美”志愿服务活动

本报讯(全媒体记者 刘爽)近日，为进一步营造干净、整洁的居住环境，提升辖区文明形象，地直街道开展“同心净美”志愿服务活动，机关志愿者、包保单位、各社区志愿者参与活动。

志愿者们还加强了对居民的宣传教育工作，确保小区长期保持良好的环境卫生状态。

活动当天，志愿者们带着铁锹、铲刀等工具，早早地来到了社区，刮除每一处粘贴在墙面上的小广告，还利用小推车等工具清理越冬垃

圾，使小区环境更加整洁。同时，志愿者们还加强了对居民的宣传教育工作，确保小区长期保持良好的环境卫生状态。此次志愿服务活动不仅是对社区环境的一次整治行动，更是一次凝聚人心、倡导文明的过程。下一步，地直街道将进一步加强日常巡查监管力度，持续巩固清洁治理成果，创建文明和谐的居住环境。

# 社区 那些事

## 关爱女性健康 呵护幸福生活

### 阳光社区开展主题宣传活动

本报讯(全媒体记者 张宛双)近日，铁西区英雄街道阳光社区开展了以“关爱女性健康 呵护幸福生活”为主题的计划生育宣传活动，吸引了众多社区女性参与。

以及如何科学备孕、选择合适的生育时机。同时，普及了常见妇科疾病预防和诊疗知识，让女性对计划生育和自身健康有了更深入的认识，增强女性的自我保健意识。

活动现场，工作人员精心准备了宣传单，为前来咨询的女性提供服务，耐心解答了计划生育政策、生殖健康、优生优育等问题。并围绕女性生理特点、生育规划对健康的影响展开讲解，通过案例分析和互动，帮助女性了解过早生育、高龄生育的风险，

此次活动的举办，不仅让社区女性感受到了温暖与关怀，更提高了她们对计划生育和健康生活的重视。阳光社区相关负责人表示，将持续关注女性健康，开展更多相关活动，为社区女性的幸福生活保驾护航。

## 追寻榜样足迹 传承雷锋精神

### 南湖社区组织观看主题教育直播



本报讯(全媒体记者 张宛双)为进一步传播雷锋精神，激发广大群众对红色文化的热爱与传承，近日，铁西区英雄街道南湖社区积极响应上级要求，组织观看了雷锋日主题教育直播。

直播中，省关工委邀请了多位专家学者，通过多角度、多层次的案例讲述，深入剖析了雷锋精神的当代价值。活动还邀请了全国道德模范张超凡，以她单薄臂托举梦想的坚韧故事，生动诠释了新时代雷锋精神的深刻内涵。最后，通过一段珍贵的雷锋纪录片，让人们再次感受到雷锋精神的伟大力量。

直播中，省关工委邀请了多位专家学者，通过多角度、多层次的案例讲述，深入剖析了雷锋精神的当代价值。活动还邀请了全国道德模范张超凡，以她单薄臂托举梦想的坚韧故事，生动诠释了新时代雷锋精神的深刻内涵。最后，通过一段珍贵的雷锋纪录片，让人们再次感受到雷锋精神的伟大力量。观看结束后，居民们纷纷表示，更加深刻地理解了雷锋精神的实质和重要意义，也更加坚定了在日常生活中践行雷锋精神的决心。社区网格员也表示，作为社区的工作人员，要以服务群众做好事、办实事、解难题的决心，做好社区志愿服务各项工作，努力贯彻雷锋精神，协力同心打造和谐社区。

此次活动不仅增强了居民对雷锋精神的认识，也激发了大家参与志愿服务的热情。南湖社区领导表示，将继续深化学雷锋活动，组织更多志愿服务活动，让学雷锋活动融入日常、化作经常，推动雷锋精神在新时代焕发新光彩。

# 市水利局下三台水库管理中心 开展春季河道清理整治活动

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)近日，市水利局下三台水库管理中心提前谋划、周密部署、主动作为，组织全体党员干部开展春季河道清理整治活动。此次活动共出动20余人次，对库区三个河口4公里河道进行全面保

洁和清理，共清理生活垃圾、河道漂浮物等80余个编织袋。同时，向路过的行人与水库周围住户分发了宣传材料100余册，普及关于河道的相关知识，并引导广大村民关注目前水源地管理与保护、水环境治理、水污

染防治以及水生态修复等问题。市水利局下三台水库管理中心将进一步明确责任分工，加强巡护管控力度和频次，扎实做好河道的生态保护工作。同时，加大环保宣传力度，进一步增强村民群众树立

“环境保护，从我做起”的理念，努力实现河道水面无垃圾漂浮、河道内无杂草堆积、河道畅通无障碍的工作目标，营造水清、岸绿、河畅的良好环境，不断提升群众的获得感和幸福感。

# 给保洁员一处休息空间，让“被尊重”的温暖熨帖人心

## 街谈巷议

蜷缩在厕所隔间、躺在大厅角落……据荔枝新闻报道，近日，不少年轻人在社交媒体上关注保洁员的工作环境并呼吁为他们设立休息室，这引发媒体广泛关注。当下，很多保洁员的工作环境确实存在一些问题。他们在写字楼、商场、学校、医院等场所辛勤工作，休息时往往只能在走廊、楼梯间或厕所的小角落里，让人看了十分心疼。从劳动关系角度来看，保洁人员一般是外包公司的员工，流动性较

大，用人单位往往不会为他们单独提供休息室，况且很多时候也没有这样的条件。在空间规划方面，公共场所通常优先满足核心功能需求，而像保洁员这样的“边缘化服务”劳动者的休息需求往往被搁在次要位置，劳动者只好自己解决。现实中，并不是每个用人单位都有条件为保洁员配备休息室，但我们仍希望用人单位可以根据自身实际情况，尽最大努力为这些劳动者提供一处休息空间，或者努力改善其工作环境，这不仅是劳动者的诉求，还是用人单位应有的关怀与温度。比如，最大限度挖掘和利用资源，为保洁员打造一个更加卫生、条件更好的休息区

域，或者为他们发放保暖用品、卫生用品，在物质关怀的同时再多一些精神关怀等。从关注农民工蹲在街角解决一餐一饭，到看见保洁员蜷缩在厕所休息的痛点，关爱一线劳动者是文明社会的底色。文明，不仅体现在繁华都市楼房的高度，更体现在对待每一个普通劳动者的温度——尊重和关怀那些看似“无足轻重”的劳动者，呵护他们应有的尊严和体面，这其实是用人单位乃至整个社会都应深入思考和解决的问题。近年来，为给一线劳动者权益做加法，很多地方进行了积极尝试。希望相关实践能够更多一些，让更多劳

动者感受到“被需要”“被尊重”的温暖与尊严。呼吁为保洁员设立休息室，本质上是在呼吁呵护劳动者的体面，凝聚“体面劳动”的共识。在各方积极努力构建和谐劳动关系的现代社会，保障每一个劳动者应有的尊严，是我们的共同责任。期待更多地方和用人单位能够行动起来，为保洁员等基层劳动者创造更好的工作环境，并给予其更多精神关爱，为他们抚平生活在“褶皱”里的忧虑。一处小小的休息空间，是文明社会的标点符号，而这篇充满和谐律的文章，需要我们共同续写。(新华社)